

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

Año XXXI.—Núm. 10.010

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco concertado Apartado de Correo n.º 31 Dirección telegráfica DEFENSOR TELEFONO AUTOMÁTICO Núm. 2614

Miércoles 8 Mayo 1929

JUVENTUD Y PATERNIDAD

Para el escritor tienen siempre los temas juveniles una fuerza subyugadora, atrayente y simpática.

Por feliz ventura, los cánones de prensa prescriben, como es sabido, llevar a las columnas de la hoja efímera cotidiana, toda emborrosa observación o pretencioso estudio analítico sobre la objetividad periodística.

Dada la profusión y complejidad que brindaría el tema, en nada ciertamente puede con más razón justificarse el veto que cuando se trata de la juventud.

Por eso, en esto como en todo, el periodista ha de recoger de los hechos que surgen a la realidad tangible de la vida, aquellas notas más características que revelan más propiamente un contenido apreciativo y lleven en sí un germen fructífero de enseñanza.

El relieve más saliente que distingue a la juventud, es sin duda su pujante acometividad. Como hija de la inexperiencia, ella está siempre pronta totalmente dispuesta para la acción.

Esta cualidad del joven con respecto a toda actuación. Y así, en un ambiente de serenidad, él será apacible, ecuánime con lo justo, rebelde con los levantisos, con los estudiosos aplicado, inmorales con los viciosos, con los virtuosos bueno, en fin, ejemplar o malo, según sea el «medio» en que se desenvuelva o según sea la «condición» de los que sobre él influyen.

Para la juventud, está probado que tiene siempre más atractivo cualquier empresa peligrosa y que suponga tentación, disconformidad o rebeldía, que aquellas otras, en que el esfuerzo personal se desarrolla oculto, se esfuma en el anónimo y ha de estar subordinado a una razonable, metódica y normal autoridad ineludible.

Para contener esa inclinación juvenil, hácese precisa e imprescindible una asistencia directora que pueda hacer, por un lado fracasar los dañosos inventivos, y por otro, fructificar los aprovechamientos.

Los padres son por ley natural los llamados a prestar esta asistencia providente, y ella más que nadie y mejor que ninguno, pueden otorgársela con acierto más acreditado y hasta con más plena imposición.

La vigilancia, el consejo y, hasta si el caso lo pide, la corrección de los hijos, son deberes naturales que nacen con la augusta jerarquía y la condición jurídica de la paternidad. Son deberes tan irrenunciables como la paternidad misma y su campo de acción será tan extenso y tan vario, cuanto así lo exija la integridad de la recta formación del hijo en sus relaciones culturales, morales, cívicas, sociales y demás conexiones con la realidad de la vida y con las diferentes modalidades de su desarrollo y de sus exigencias en el seno de la sociedad.

Esa calculada incursión que ciertos elementos, escudados en las sombras de la irresponsabilidad han hecho o están haciendo al campo juvenil universitario, tratando de desviar los anhelos escolares hacia el abismo de todas las rebeldías, además de acusar una desaprensión y un abuso recusables en sus dirigentes y promotores, demuestra la facilidad de captación de las voluntades juveniles, constituyendo todo ello una enseñanza más que viene a justificar la voz de alerta que de continuo ha de resonar en los oídos paternales para que no descuiden sus más urgentes y primordiales obligaciones para con sus hijos.

La inhibición paterna en cuanto afecta a la orientación filial, es una aberración incomprensible, porque supone una insensibilidad moral deplorable y una dejación absurda de los derechos en que se asienta el fundamento de toda dignidad humana.

Por eso, la actitud de los padres de familia de Salamanca, es de un valor inapreciable, revelador de que todavía en esta actual civilización quedan aún gestos gallardos que pueden hacer eficaces las prerrogativas que por ley eterna pertenecen indefectiblemente a la paternidad.

Los hechos acaecidos y los resultados que han podido derivarse de ellos, pueden servir a la vez de lección para todos, de aviso para muchos y de escarmiento para los que deploran lo que quizá sea ya en absoluto irremediable.

S. DE P.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Congreso Mariano Hispano-Americano de Sevilla

PROGRAMA DE LOS ACTOS DEL CONGRESO MARIANO HISPANO-AMERICANO QUE SE HA DE CELEBRAR EN SEVILLA LOS DÍAS 15 AL 21 DE MAYO DEL AÑO 1929.

Procesión en el Congreso Mariano Hispano-Americano con las imágenes de la Santísima Virgen María, veneradas en Sevilla con especial devoción en los tiempos del descubrimiento y colonización de América.

14. Capilla de música de la Catedral y Coro de seis vestidos en trajes de los bailes. Danzarán en la confluencia del paseo de Colón con calle de Reyes Católicos y en la Plaza de San Francisco. Un grupo de cantores de himnos en latín y el Ave María en gregoriano y la Salve.

15. Nuestra Señora de los Reyes. Imagen donada por San Fernando al dedicar para Iglesia Catedral la antigua mezquita de Sevilla, y venerada en su suntuosa Capilla Real de San Fernando en la Catedral. Capellanes Reales de San Fernando. Cruz Arzobispal. Cabildo Metropolitano de Sevilla.

16. Emnos. Cardenales y Reverendísimos Arzobispos y Obispos.

17. Legado Pontificio.

18. Personas Reales.

19. Autoridades y Comisiones oficiales.

20. Ejército y bandas de música. Nota bene: Todas las Asociaciones Religiosas Marianas de varones llevarán sus estandartes en la procesión. Los Caballeros Grandes Cruces y los Maestranas, así como los Caballeros de Ordenes Militares, ostentarán sus hábitos y condecoraciones los que asistan en grupo colectivo. Las Asociaciones de mujeres ocuparán tribunas especiales que se colocarán en el paseo de Colón y en la plaza de San Francisco. En dichas tribunas especiales, que estarán numeradas, se situarán las Congregaciones de mujeres, distribuidas según lo indiquen los rútilos, con sus estandartes propios y presenciarán el desfile de la procesión, entonando ellas sus cánticos marianos al paso de las sagradas imágenes y haciendo d'a este modo homenaje a la Santísima Virgen María.

Las Asociaciones de varones y las Juventudes y todos los hombres que han de concurrir a la procesión se reunirán en las puntas que previamente se les señalen para mejor incorporarse a la procesión en la Catedral, ya sea dentro del templo, ya en las calles adyacentes a la Catedral, ya en el patio de los Naranjos de la Catedral. (CONTINUARÁ)

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	28 4C
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	21 8C
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	11 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	16 40
Oscilación	10 80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	4 20
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	753 00
Temperatura a la sombra	11 80
Temperatura de termómetro humedecido	10 80
Tensión de vapor	9 00
Humedad relativa	87 00
Estado del Cielo	Casi cubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	198 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 6 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'40 kilo
Idem sin hueso	4'74
Ternera con hueso	4'03
Idem sin hueso	5'54
Macho	3'10

Notas financieras

Durante esta semana la Bolsa ha dado señales de más actividad que en las pasadas y denota mejora.

La liquidación del mes de Abril se ha hecho con desenvolvimiento.

Los valores del Estado tienen firmeza. Suben: el interior, 55 céntimos; Exterior, 65 céntimos; Amortizable 1900, 15 id.; Amortizable 1917, 10 id.; Amortizable 1927 con impuesto, 35 idem; Amortizable 4 por 100 1928, 25 céntimos.

Baja 5 céntimos 4 por 100 amortizable antiguo; 10 céntimos 3 por 100 amortizable 1928.

Las demás Deudas conservan el cambio anterior.

Deuda Ferroviaria 5 por 100 gana un cuartillo y no tiene movimiento la de 4 50 por 100.

En valores del Ayuntamiento de Madrid los que varían lo hacen con alza que representa para 1868 dos enteros.

Valores con la garantía del Estado, en general mejoran de cotización.

Las cédulas del Banco Hipotecario pierden un cuartillo en el 4 por 100, y ganan unos céntimos en 5 y 6 por 100.

Las del Crédito Local suben 25 céntimos las del 6 por 100, y bajan 10 las del 5 por 100.

El Empréstito Argentino gana 75 céntimos y el marroquí 35.

En Bancos hay poca variación: el de España pierde dos duros y medio; el Español del Río de la Plata baja una peseta. Las acciones del Banco Español de Crédito son solicitadas y ganan tres puntos.

En valores de Electricidad, aquellos que tienen movimiento señalan subida, representando para Chade 4 pesetas.

Compañía Telefónica Nacional sube 30 céntimos.

Los Monopolios, repiten cambio Petróleos, y baja medio entero Tabacos.

En Minas: del Rif pierden 5 pesetas, los Guindos un entero y Felgueras suben dos puntos y medio.

En valores Industriales, las azucareras ordinarias avanzan medio entero y Altos Hornos dos y medio.

Explosivos quedan 5 pesetas más altos.

En Ferrocarriles pierden los Andaluces un entero y cuartillo, y suben M. Z. A. una peseta, y dos Nortes.

Metropolitano Alfonso XIII queda al cambio anterior, y descienden Tranvías de Madrid un entero y 25 céntimos.

En el cambio internacional pasan francos de 27 a 27'35; libras esterlinas, de 33'60 a 33'90; dólares cheque, de 6'93 a 6'985; y extraoficialmente van francos suizos, de 133'90 a 133'80; belgas, de 96'50 a 96'80; liras, de 36'49 a 36'60; marcos oro, de 1.645 a 1.66, y quedan escudos portugueses a 0.315.

SON REGIOS

Los Fielros Pluma que para Primavera y Verano ha puesto a la venta la Prestigiosa y Popular

SOMBRERERIA DE MODA — DIEGO RUIZ — PRECIOS DESDE 15 A 35 PESETAS

Calle de María Cristina, sin número

Se están recibiendo las grandes colecciones de los BUENOS, BONITOS Y BARATOS Sombreros de Paja para la temporada próxima.

GORRAS verano recibidos todos los Modelos Marca.

Exposición de venta exclusiva solo en esta Casa.

También llegó una gran partida de Cascos Italianos BARBISIOS en todos los colores propios para hacer a medida el Clásico Sombrero Cordobés, el legítimo, solo aquí lo encontrarán, por contar con personal especializado en esta cordobésima prenda.

ALMACEN DE COLONIALES Avenida Cervantes, 24 VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO — CÓRDOBA —

Congreso de Acción Católica femenina

Magna importancia tiene la Asamblea que se celebrará en Sevilla durante los días 12, 13 y 14 del presente Mayo y su inauguración, en el magnífico salón de actos del suntuoso palacio de la Plaza de España será presidida por Su Majestad la Reina doña Victoria, acompañada de su alteza real la Infanta doña Luisa.

El primer día del Congreso habrá en la Capilla Real de aquella basílica y en el altar de Nuestra Señora de los Reyes, una misa que oficiará el eminentísimo y reverendísimo Prelado y, el día de la clausura, otra oficiada por el Cardenal Segura.

Para poder asistir a las sesiones del Congreso femenino se requiere la tarjeta de Congresista, que se facilitará por la Junta Central de «Acción Católica de la Mujer» hasta el día 5 de Mayo, y desde este día, por la Junta diocesana de Sevilla.

Todas las Congresistas españolas ostentarán la insignia de «Acción Católica de la Mujer», y las americanas, la de la Asociación que representen.

Para cuanto se relaciona con asuntos de hospedajes podrán informarse los peregrinos en casa de la señora viuda de Latorre, calle Progreso, número 3, y para insignias y carnets en casa de la secretaria, señora de Sangrán, calle Castelar, número 28.

El centro de informaciones, durante los días del Congreso, estará en la Casa Lonja, local de la Cámara de Comercio, de Sevilla.

Solemne Novena

En la Iglesia Parroquial del Sagrario se celebrará en los días 11 al 19 de Mayo actual, la Solemne Novena que la Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa, celebra anualmente en honor de su Excelsa Titular.

Los cultos de la novena empezarán todos los días a las siete de la tarde, con la Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, cánticos con acompañamiento de una lucida orquesta y sermón que predicará el elocuente orador sagrado R. P. Miguel Gutiérrez, de la Congregación de San Vicente de Paul.

Por la mañana todos los días misa solemne a las nueve.

El día 19, último de la Novena a las ocho y media Misa de Comunión General y por la tarde saldrá en Procesión la Imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

DE TORRECAMPO

FALLECIMIENTO SENTIDO

El día 24 del pasado mes de Abril, dejó de existir en este pueblo la virtuosa señora doña Estefanía Alarcón Crespo, digna esposa de nuestro buen amigo don Eusebio Gil Romero, industrial de esta plaza.

Al sepelio que tuvo lugar el 25, concurrieron muchos amigos de los señores de Gil, poniéndose de manifiesto la simpatía y bondad de que gozaba la finada.

Las seis cintas que pendían del féretro, fueron llevadas por don Juan Santofimia Melero, don Domingo Cañizares López, don Manuel Chamber Usola, don Antonio Fernández Melero, don Nemesio Pozo Santofimia y don Juan Romero Moyano.

A su afligida familia y especialmente a su hijo, el culto Maestro de 1.ª Enseñanza, don Reveriano Gil Alarcón, enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar.—XXX.

Los mejores cafés.

tostados diariamente

Absolutamente PUROS

Cada clase por su justo precio

ALMACÉN DE COLONIALES

AVENIDA DE CERVANTES, 24

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO

SUCURSAL DE LA CHINA

Gran surtido en mantones de Manila legítimos Isabelinos.

Hermosas y variadas colecciones. Precios muy bajos.

ALMACENES HIERRO ARAGON No compre su mantón sin ver antes estos.

TEMAS DE PRIMAVERA

Lo que intima nuestra acacia

Nos referimos a la acacia de que hicimos mención el pasado otoño. Aquella que, benévolutamente iba despojándose del hermoso plumaje de sus hojas, para facilitar que los rayos del sol invernal, llegasen a nuestro gabinete de estudio, y se convirtieran en alfombra de la estrecha calle que nos separa del huerto conventual, donde aquella crece arrogante y vigorosa.

Ahora se encuentra en plena renovación.

Se viste otra vez con manto de esmeralda, tachonada de blancas flores que, semejan ampos de nieve, para encanto de nuestra vista.

Siempre propicia al bien, va esperando su enramada con la que interceptará los rayos del sol, librándonos de los calores del estío.

Y ese rejuvenecerse de nuestra acacia, nos hace pensar en el rejuvenecimiento espiritual del alma cristiana, que coincide, según imperativo de la iglesia, con la florida primavera en que se efectúa el cumplimiento pascal.

Son las voces de sus ministros las que, un día y otro día, en la cuaresma, nos invitaron reiteradamente a cumplir el precepto eclesiástico, y, ahora, cuando el eco de aquellas parece ahogado en el bullicio de las fiestas de Resurrección y de las que a estas han sucedido, la misma naturaleza, voz de Dios, te recuerda a los rezagados con el constante renacer de plantas y árboles, en que cada hoja y cada flor semejan palabras, dirigidas al hombre por el Hacedor Supremo.

Todo, en la naturaleza nos habla de Dios, pero la primavera, al rasgar el sudario de la nieve y vestirse de nuevas hojas y flores, nos inculca el resurgimiento espiritual de nuestras almas, y preconiza la resurrección final de nuestros cuerpos.

Si la acacia resurge de su letargo invernal ¿por qué no han de resucitar nuestros cuerpos?

La muerte, no es más que un sueño. Los cementerios son dormitorios donde nuestros cuerpos esperan el fin de los tiempos para resucitar hermosos, dotados de caracteres espirituales, de singular belleza, celestial, casi divina, tan bella como, en otro orden, son las hojas de esmeralda y blancas flores con que ahora se engalana nuestra acacia, comparadas con aquellas que en otoño, amarillentas, marchitas, secas, servían solo para alfombra de la calle.

¿Qué importa que la materia se corrompa, se trastorne y desaparezca? Ello no se opone a la identidad de nuestro cuerpo resucitado.

De tiempo en tiempo se renuevan todos los elementos materiales que integran nuestro ser, ni una partícula de las que ahora poseemos, formaban parte de nuestro cuerpo hace siete años, según científica opinión comúnmente admitida. Con todo, a nadie se le ocurra negar la propia identidad. Radica esta en el espíritu más que en la materia, en el alma y no en el cuerpo.

Aquella materia que informe mi alma desde el día de la resurrección, será mi cuerpo, el hermoso ropaje en que se envuelve mi espíritu para formar de nuevo la persona humana, como las nuevas hojas y flores de nuestra acacia integran con ella el supuesto vegetativo.

Los rezagados en el cumplimiento pascal decídanse a renovarse espiritualmente, si de veras anhelan la gloriosa resurrección definitiva, que al ataviarse con sus galas primaverales, ello presagia y a ello nos intima nuestra acacia.

ELÍAS OLMOS.

SEVILLA

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA se vende en Sevilla en la Administración del diario católico «El Correo de Andalucía», Albareda 17, periódico que también vendemos en esta Administración, con las más completas informaciones de la Exposición Ibero-Americana.

Se vende

Citroen 5 H. P. seminuevo, cabriolet. Para verlo, Leopoldo de Austria 4.

15-8

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 9. La Ascensión del Señor.

La misa y oficio son de la Ascensión, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Rafael, mañana por don Pedro Barbudo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Mayo: Que se promueva la confianza en la Santísima Virgen María «Refugio de pecadores», para obtener más fácilmente la conversión de los pecadores.

Intención misional: Que la Reina de las Misiones María obtenga para las madres cristianas un magnánimo deseo de tener un hijo misionero.

Resolución Apostólica: Rogar a la Virgen por los pecadores y por los misioneros y recomendar su devoción.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las diez, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 9. Fiesta de la Ascensión, el señor canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

Día 12. Conmemoración de la Aparición de San Rafael, sermón moral del terremoto del año 1755, en la iglesia del Juramento, don Tobías Vargas, penitenciario.

Día 19. Domingo de Pentecostés, don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Día 26. Domingo de la Santísima Trinidad, don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Día 30. Fiesta del Santísimo Corpus Christi, don Lucas Redondo Fernández, canónigo.

Día 31. Por la tarde, tríduo, don Rafael García Gómez, canónigo doctoral.

IGLESIA DE JESÚS CRUCIFICADO (HERMANITAS DE LOS POBRES).—Del 4 al 12 solemne novena que las Hermanitas consagran a Ntra. Sr. de los Desamparados. Emzó a las siete y media de la tarde, y durante ella estará expuesta S. D. M.

El domingo 12, a las diez y media de la mañana habrá fiesta solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Leonardo Bienes, canónigo de la S. I. C.

En este día se gana Indulgencia Plenaria visitando la referida Iglesia.

SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 4 al 12, a las siete de la tarde solemne novena a la Divina Pastora con manifiesto, cánticos y sermón por el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

Costeán los cultos de mañana doña Antonia Maza viuda de Lara Barahona.

El día 9, por la mañana habrá fiesta solemne, con exposición de Su Divina Majestad, a las ocho, con música cantada, estos cultos los costea doña Dolores Baena, en sufragio de D.ª Josefa Pérez (q. e. p. d.)

SAN RAFAEL.—Del 5 al 14 solemne novena a San Rafael, a las siete y media de la tarde con manifiesto y cánticos.

Del 7 al 14 solemne octavario a las once de la mañana.

Mañana concurrirá el Ilustre colegio de notarios y predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

MES DE MARÍA

Desde el día primero de Mayo, se celebrará el mes de María en todas las parroquias y conventos:

En La Aurora, después de oraciones.

En San Juan, a oraciones.

En San José, una hora después de oraciones.

En la Encarnación, a las seis de la tarde.

En San Pablo, en la misa de siete y media.

EL CARMEN (Puerta Nueva)—A las ocho, misa en el altar de la Virgen.

Por la tarde a las ocho, el ejercicio de las flores, con cánticos.

En San Hipólito, a las nueve, misa de comunión, con cánticos. Comulgación las Hijas de María, por el orden señalado a sus coros.

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

Act. d. ejemplar

Una vez más la juventud guipuzcoana se ha hecho acreedora al aplauso unánime y a la alabanza justísima de todo hijo fiel de la Iglesia Católica. El hecho que acredita nuevamente su exquisita formación religiosa en orden al acatamiento debido a las disposiciones emanadas de la autoridad eclesíástica, ha sido la protesta vigorosa de miles y miles de jóvenes guipuzcoanos, contra la organización pretendida por un diario de San Sebastián de un Concurso, llamado de Belleza, y que a la postre no son estas ridículas exhibiciones más que fomento de vanidades y ocasión de ruina espiritual para muchas almas.

Esta protesta, que cada día se va extendiendo más y más entre las mujeres guipuzcoanas, merece los testimonios de simpatía de todos los amantes de la religión, de la moralidad y hasta de la dignidad humana.

ESEDEPE

Teatralerías

Camila Quiroga ha estrenado en Lara la traducción de un drama de Bataille que se estrenó en París un año antes de la muerte del dramaturgo francés. Es obra que marca perfectamente la decadencia del famoso autor.

Toda ella se desenvuelve en un ambiente de franca inmoralidad; carece de positivos valores; sus diálogos son ampulosos con muchas pretensiones y faltos por completo de emoción.

Tiene ese sentimentalismo falso almirado y morboso que tanto gustaba a la burguesía francesa del siglo XIX y del que Bataille abusó de un modo deplorable.

Es una repetición desdichada de los mismos motivos y todo ello tan viejo (no antiguo, sino «viejo») tan marchito, tan descolorido, pasado y cursi, que, la verdad, no valía la pena de haberlo traducido.

Ante estos espectáculos nos preguntamos, siempre con desagradable sorpresa: «Pero, ¿para qué desenterrar estas cosas tan definitivamente muertas? ¿Para qué trabajar nuevamente sobre estas momias escénicas que deben permanecer bien enterradas y olvidadas?»

Da tristeza ver el talento de una actriz eminente como Camila Quiroga tan desacertadamente empleado.

LUIS LEÓN.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono, núms. 1038
Sucursales: Café Gran Capitán —
Salones de billar en todos los establecimientos.

Militares

El capitán de Artillería de la Armada don José R. de Rivera, llegó de Oviedo.

Se autoriza al capitán médico don Luis Jiménez Fernández, para que marche a Montalbán en comisión.

Notas de la provincia

VUELCO DE UN AUTO

En la carretera de Portichuelo a Eclija, a consecuencia del vuelco de una camioneta en el kilómetro 3, resultó con una pequeña contusión Félix García Rojas.

CABALLERÍA

En el cortijo «Galana», en Cañete de las Torres, han aparecido tres caballerías de las cinco hurtadas días pasados.

DETENIDO

En Villanueva del Duque ha sido detenido Antonio Pérez León, a quien se le ocuparon dos caballerías, de las cuales no pudo justificar su procedencia.

UNA MUJER MUERTA

Dicen de Puente Jenil que en la calle Pi y Margall, el auto núm. 2.814, conducido por Francisco Pérez de Siles, atropelló a Isabel Anaya Salguero, de 54 años, natural de Teba (Málaga), que se hallaba sentada en la acera.

Le causó la fractura del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció.

El chófer fué detenido.

ANTI-EPILEPTICO de Lleja
Combate todas las Afecciones nerviosas.
En los casos más graves, está su mayor éxito.
E. BALMAU OLIVERES, S.A. - BARCELONA
Venta: LUIS MARIN, Plaza Cánovas.

Del Magisterio

El Inspector de la tercera zona ha concedido al maestro de Peñarroya, don Emilio Vives, un voto de gracia.

El maestro don Pedro Martínez González, solicita servir interinidades.

En la Sección administrativa se ha recibido el título de licenciado en derecho de don Juan Meléndez Valdés López, de Castro del Río.

Don Jesús Clemente, maestro de Bujalance, pide se le envíe su hoja de servicio para poder solicitar el curso de disártricos.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.
La Perla - Café y Confeitería

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Mañana a las doce, hora Nona solemne con exposiciones del Santísimo.

LAS FARMACIAS

Por reciente acuerdo de este Colegio, solo permanecerán abiertas el próximo día de la Ascensión las farmacias de guardia, que son las siguientes:

Don José de Diego Martínez, Plaza de Cánovas 14; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero 4; don Fernando Valverde Cano, San Pablo 3 y 5; D. Antolín Crespo Fernández, Realjo 92; don Joaquín Carandell Pericay, Plaza de Colón 1.

ELEVADOR MULTICELULAR «CARUELLE»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando, en esta capital y su provincia. Casa POZO, Reloi, 1. Teléfono n.º 2858.

JUNTA GENERAL

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia ruega a todos los hermanos asistan a la Junta general que se ha de celebrar en el Convento de los R. P. Trinitarios (Padres de Gracia), el jueves, día 9 del actual, a las seis de la tarde, para proceder a la elección de la nueva Junta directiva.

TRASLADO SIN EFECTO

Por acuerdo fecha 1 del actual se dispone quede sin efecto el orden de este Centro, fecha seis del mes último por la que se trasladaba al Cartero de tercera clase don Manuel Cayuela Maldonado a la Cartería de la Estafeta de Jimena (Jaén), quien continuará afecto a la de la Principal de Córdoba, por la que percibirá sin interrupción el jornal de seis pesetas que tiene asignado.

DENUNCIA

Luis Pulido Ariza denuncia en la Comisaría a Eleuterio Capitán, a quien le entregó un libro que valora en 54 85 pesetas, y ahora se niega a devolverlo.

BUEN HUESPED

Angustias Liévana Llamas, dueña de una casa de huéspedes de la calle Reyes Católicos, da cuenta de Antonio Magro Rojas, por negarse a pagar 85 pesetas, importe de 21 días de estancia.

DESDE EL VIA

Se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hornachuelos, con amplia vivienda y local propio para establecimiento. Para verla y tratar Gutiérrez de los Ríos, 11, Sociedad de Ganaderos.

ANUARIO ECLESIASTICO

Hemos recibido agendas, pero solo para los que tenían pedido el «Anuario Eclesiástico». Pueden recogerse en nuestra administración.

NOMBRIAMENTOS

La Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles ha designado para Aguilár, como matarife primero, a José Merino López; portero de la carnicería, a Miguel González Merchán; voz pública, a José Juberías Sanz; encargado del depósito municipal, al cabo Faustino Baño Albadalejo; cobrador de la recaudación a Joaquín Berlanga Moreno, y al cabo José Mejías Carrasco; cabo de vigilantes de arbitrios, a Antonio Fernández Romero, y vigilantes, a Miguel Berenguer Palacios, Antonio Sotomayor Varo, y cabos, Juan Uceda Mercado y Agustín Delgado Díaz. Los citados, cuya categoría no se menciona, son soldados.

EN LINARES

Mañana séptimo día de novena a la Santísima Virgen, en el Santuario de Linares.

PREMIO

La Compañía de ferrocarriles Andaluces ha premiado con 100 pesetas al jefe de la estación de La Carlota don Manuel Martínez Pérez, por el estado de limpieza y orden de su estación.

CONGRESISTAS

Esta noche es esperado en Córdoba un grupo de católicos navarros que van a Granada y luego al Congreso Mariano de Sevilla.

Proceden de Pamplona y hacen su viaje en autocar.

LA VIRUELA Y LA VACUNA

En el «Boletín Oficial» de la provincia se ha publicado una interesante circular sobre la viruela cuyos extremos principales son éstos:

Obligación de los Inspectores municipales de Sanidad de dar cuenta con toda urgencia de la aparición de casos de viruela, y sus especies.

Obligación de los municipios de organizar, donde ya no lo hubiera, un servicio gratuito de vacuna antivariólica.

Organización de servicio diario de vacunación en el Instituto de Higiene y en las subdelegadas sanitarias y dispensarios antipalúdicos.

Igual organización por la Diputación en sus consultorios.

Disposición relativa a la vacuna de los reclinados.

Vigilancia por parte de los médicos de la asistencia municipal domiciliaria.

Comprobación por los inspectores de Sanidad de si están vacunados los niños de las escuelas y por los subdelegados igual obligación respecto a los centros superiores de enseñanza.

Se comina a los patronos y dueños de talleres con multa de 100 pesetas cuyos obreros no estuviesen vacunados.

LAS INSTALACIONES DE FERIA

El próximo día 18, a las once de la mañana se efectuará en las Casas Consistoriales el sorteo de casetas e instalaciones análogas para la Feria de la Salud.

El día 23 y en igual forma se verificará en el mismo lugar el sorteo de sitios para instalaciones portátiles de bisteria y semejantes.

PRIMERA COMUNION

Mañana, a las ocho y media, habrá solemne función religiosa en la iglesia del Colegio de Santa Victoria con motivo de acercarse por vez primera a la sagrada mesa más de veinte niñas alumnas de dicho colegio.

A las diez de la mañana habrá en San Hipólito misa de primera comunión con cánticos y fervores para los alumnos del colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

Comulgarán más de treinta alumnos que harán el acto de consagración a la Santísima Virgen y renovación de las promesas del Bautismo.

LA ESCUELA FRANCESA

Esta tarde se ha verificado la inauguración del nuevo local del Colegio francés.

Asistieron el embajador conde Peretti de la Roca, gobernador civil señor Ramos Camacho, alcalde interino señor Junguito, M. I. Sr. Provisor doctor don Rafael García Gómez, gobernador militar interino señor Tapia, diputado señor Canella, el señor Cantals y numerosas personas, así como las familias de los alumnos de dicha escuela.

La banda del regimiento de la Reina amenizó el acto.

Los concurrentes fueron obsequiados con pastas y dulces.

CONTRIBUCIONES

Ha sido nombrado don Domingo Pérez Nogales, auxiliar del recaudador de contribuciones de Hinojosa.

INSPECCION

El gobernador civil ha oficiado a los subdelegados de medicina de la capital, para que semanalmente giren visitas de inspección a todos los hoteles, fondas, casas de huéspedes y similares, al objeto de comprobar si existen deficiencias en cuanto se relaciona con higiene de habitaciones, limpieza de mobiliario y menaje de habitaciones, cuartos de baño, W. C., así como en la calidad de alimentos, etcétera.

Todos los sábados recibirá dicha autoridad informes de cuanto se detalla anteriormente, haciéndose responsables de las deficiencias que se observaren tanto a los dueños de aquellas industrias como al inspector municipal de Sanidad correspondiente.

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

Agua de Alzola

«MACACO»

En el número próximo del periódico de los niños, se publican en la sección de «Labores de niñas», unos letreros con dibujos que son una verdadera preciosidad y que seguramente han de

encantar a las lindas lectoritas de «Macaco».

Esto no quiere decir que se deje de publicar ninguna de las otras secciones que tanta aceptación han tenido entre los macaquistas, o sean todos los niños que saben leer y algunos que no saben, pero que están aprendiendo.

Es un número magnífico el próximo de «Macaco». No queremos enumerar todo lo que trae para que os coja de sorpresa, pero es magnífico.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 18 (año XLVI) de «La Hormiga de Oro», publica un interesante sumario, del que destacan los siguientes artículos:

«El cardenal Ehrle y la reforma de la Biblioteca Vaticana»; «Arte y fe: El Museo Parroquial de Toledo»; «Danzas mexicanas»; «La Sierra de Belriain»; «Fiestas conmemorativas de Juana de Arco»; «Los milagros de Don Bosco». Todos estos artículos están profusamente ilustrados con dibujos y fotografías.

Completan el número diversas informaciones gráficas, artículos, y sus habituales secciones de Entretenimientos, «Correo del Curioso», Bibliografía, Ajedrez, etc.

De Sociedad

Mañana la Ascensión del Señor son los días de las señoras Castillejo, Fragero, Prado y Sanz Losada de Cárdenas.

Llegó de Posadas el exdiputado provincial don José Vargas Luna.

En Jaén dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, doña Encarnación de la Paz, esposa del profesor de la Escuela Industrial de Córdoba don Antonio Torres López.

Fockink
CURAÇÃO DOUBLE ROUGE

Presidencia de la Delegación local del Consejo del Trabajo

ELECCION DEL COMITÉ PARITARIO INTERLOCAL DE TRANSPORTES TERRESTRES

A virtud de Real Orden del Ministerio del Trabajo y Previsión, fechada el 1.º del presente mes de Mayo y publicada el siguiente día en la «Gaceta» de Madrid, se convoca por medio del presente aviso a los patronos y obreros del apartado 1.º del grupo C, comprensivo de transportes y comunicaciones terrestres, del Real Decreto de Organización Corporativa Nacional de 13 de Marzo último, para que el próximo 12, domingo, concurran al salón de sesiones de las Casas Consistoriales, con el objeto de efectuar la elección de vocales para la constitución del Comité Paritario de las actividades expresadas.

Se observará las prescripciones de la regla 3.ª del Capítulo 16 del antedicho R. D., por la cual se establece que cuando las clases interesadas no estén asociadas las convocará a reunión, para la elección de sus vocales, la Delegación Local del Consejo del Trabajo.

El Comité Paritario de transportes y comunicaciones terrestres tendrá jurisdicción en toda la provincia y constará de dos secciones autónomas e independientes: una para la tracción mecánica (automóviles, autobuses, camiones etc.) y otra para la tracción de sangre (carruajes, carros etc.) Cada sección elegirá cuatro vocales efectivos e igual número de obreros y otros tantos suplentes de cada clase.

A las seis de la tarde del antedicho día se efectuará la elección de vocales de la elección primera, empezando por la designación de los patronos y a las siete y en igual forma las de la segunda.

El escrutinio se verificará por la Delegación Local del Consejo del Trabajo el día 16 del mes corriente, a las seis de la tarde.

Córdoba 8 de Mayo de 1929.
El Alcalde Presidente de la Delegación Local del Consejo, LUIS JUNGUITO.

F. Berenguer Gimeno

MEDICO FORENSE Y DEL MANTOOMIC PROVINCIAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

En honor del Presidente de la Audiencia

A las dos y media de la tarde se ha celebrado en el Hotel Regina, un banquete, en honor del nuevo presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina.

Partió la idea a raíz de su nombramiento la semana anterior, y a pesar del escaso tiempo, los comensales han pasado de un centenar.

Estos eran solo profesionales, abogados, procuradores, personal de la Audiencia y de los juzgados, notarios médicos forenses, etc., etc.

Ocupó la presidencia el anfitrión que tenía a su derecha al decano interior del Colegio de Abogados don José Ortiz Molina y a su izquierda al de procuradores don Juan Ramírez Casuera. En la mesa le acompañaban los magistrados don Agustín Aranda, don Alfonso Pérez Gordillo, don Eduardo Iglesias, don Manuel González Alegre, abogado del Estado; don Francisco Garrote, abogado fiscal; don Enrique Jiménez Senjo, exdecano del Colegio de Abogados don Manuel Enrique Barrios, Juez de la Derecha D. Germán Ruiz Maya, exregistrador D. Antonio Maceda y notario don Diego de Río.

El banquete fué servido excelentemente, como acostumbra el dueño del Hotel D. Santiago Jimena.

A la hora de los brindis el señor Ortiz Molina, hizo uso de la palabra para ofrecer el homenaje en nombre de la comisión organizadora del Colegio de Abogados y Procuradores.

Dijo que el acto era un testimonio sincero de cordialidad, y una forma de expresar la satisfacción producida a todos por la designación del señor Escribano para la presidencia de la Audiencia.

Hizo historia del nuevo Presidente, que comenzó su carrera en este Colegio de Abogados, hasta que por circunstancias de la misma tuvo que ausentarse.

Brindó por la absoluta confianza y seguridad de todos los colegiados en el desempeño de sus cargos, pues dada la bondad, honradez y competencia del nuevo presidente, serán compatibles el cumplimiento de los deberes con la justicia, con el de compañero y la amistad.

Propuso que el ramo de flores que adornaba la mesa fuese llevado por una comisión a la respetable señora del festejado, como prueba de un afectuoso recuerdo.

Así mismo dió lectura, al siguiente telegrama dirigido al ministro de Justicia.

«Abogados, funcionarios judiciales y procuradores, reunidos en fraternal banquete de homenaje al ilustrísimo señor don Antonio Escribano Codina, con motivo de su nombramiento para la presidencia de la Audiencia de Córdoba, acuerdan dirigir a V. E. este telegrama con respetuoso saludo y felicitación por tan acertado nombramiento, segura garantía, recta administración de justicia en esta provincia. Firmán J. Ortiz Molina, Juan Ramírez y todos los asistentes en número de 115.»

El señor Escribano fué saludado con una salva de aplausos al ponerse en pie.

Dió las gracias por el homenaje, teniendo un recuerdo para don José Vilalba.

Agradeció las felicitaciones que ha sido objeto, tanto personalmente como en el acto de su toma de posesión.

Otros compañeros suyos tenían más condiciones para ocupar el cargo, pero el ministro lo ha designado a él, teniendo en cuenta la antigüedad.

Quiere que todos sean compañeros y abrazó a todos en el decano señor Ortiz Molina.

Terminó diciendo que han perdido a un jefe, pero tienen a un compañero.

Luego hablaron los señores Torres Barrionuevo, en nombre de la prensa, que se congratuló de la designación del nuevo presidente y pronunció elocuentes discursos los señores Enriquez Barrios y Jaén Morente a requerimientos de los asistentes.

El acto celebrado hoy en honor del nuevo presidente, ha sido una verdadera prueba de compañerismo y amistad por lo espontáneo y sincero, en el que se han reunido todos los elementos que integran la toga, sin distinción alguna.



La experiencia sabe seleccionar.

El famoso reconstituyente Jarabe Salud es el más antiguo amigo de las personas de experiencia por que saben que es el de más seguros resultados para regenerar los organismos débiles y prolongar la vida.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Toda persona anémica, inapetente o agotada, curará rápidamente con el uso del

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZON DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad Es el mejor
De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.
VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES
CÓRDOBA

Crema Simon
Cuidad vuestra belleza como cuidad la salud; vuestra cura es una delicada obra de arte que debéis proteger.
LA CREMA SIMON
Fabricada bajo garantía de reconocida eficacia, corrige todas las imperfecciones de la piel, y conserva su belleza, ternura y suavidad. De blanquear y purifica al cutis, y evita la formación de arrugas.
POLVOS Y JABON
PARIS

VINOS BENAVIDES BURGOS

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado 400.000.000 de pesetas

Emisión de 400.000 obligaciones 5 1/2 por 100
Suscripción pública de 200.000

La Compañía Telefónica Nacional de España continúa su programa de construcción para atender a las siempre crecientes demandas de servicio, y dotar a la Nación de un completo y perfecto sistema telefónico. La Compañía no tiene obligaciones anteriores a las de esta emisión.

CARACTERÍSTICAS Y GARANTÍAS

Las obligaciones que se ofrecen fueron creadas por acuerdo del Consejo de Administración de 26 de Noviembre de 1928, y gozan de la garantía general del activo social.

Se hallan representadas por títulos al portador de 500 pesetas nominales cada una, disfrutando de un interés del 5 1/2 por 100 anual, pagadero por trimestres naturales, y serán reembolsadas dentro de la fecha del 1.º de Enero de 1959, pudiendo anticipar la Compañía, total o parcialmente, la amortización a los siguientes tipos:

Hasta 1.º de Enero de 1934, a 525 pesetas por obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1939, a 520 pesetas por obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1944, a 515 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1949, a 510; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1954, a 505, y desde esta última fecha hasta la de vencimiento, a la par.

La Compañía gestiona la admisión de estas obligaciones a la cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, así como su pignoración en el Banco de España.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCIÓN

Estas obligaciones se ofrecen al contado, tipo de:

98 POR 100, O SEAN, 490 PESETAS POR OBLIGACIÓN

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

Banco Español de Crédito, Córdoba
Banco de Bilbao, Córdoba
Banco Hispano Americano, Córdoba
Banco Central, Córdoba
Banco Español de Crédito, Bémez
Banco Español de Crédito, Bujalance
Banco Central, Carcabuey
Banco Español de Crédito, Castro del Río
Carbonell y Compañía, Castro del Río
Banco Español de Crédito, Fernán Núñez
Banco Español de Crédito, Hinojosa del Duque
Banco Español de Crédito, Montilla
Banco Español de Crédito, Peñarroya
Banco Español de Crédito, Pozoblanco
Banco Hispano Americano, Pozoblanco
Banco Central, Puente Genil
Banco Español de Crédito, Puente Genil
Banco Central, Villa del Río
Banco Español de Crédito, Villa del Río
Banco Español de Crédito, Villanueva de Córdoba

Banco Español de Crédito, Aguilar de la Frontera
Banco Español de Crédito, Baena
Banco Español de Crédito, Belalcázar
Banco Español de Crédito, Benamejí
Banco Hispano Americano, Cabra
Banco Español de Crédito, El Carpio
Banco Español de Crédito, Doña Mencía
Banco Español de Crédito, Espejo
Banco Español de Crédito, Fuente Obejuna
Banco Español de Crédito, Lucena
Banco Central, Lucena
Banco Español de Crédito, Montoro
Banco Español de Crédito, Palma del Río
Banco Español de Crédito, Posadas
Banco Español de Crédito, Priego de Córdoba
Banco Central, Priego de Córdoba
Banco Español de Crédito, Rute
Leopoldo Villén Cruz, Rute
Banco Español de Crédito, Villanueva del Duque
Banco Español de Crédito, Viso de los Pedroches

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Concediendo libertad condicional al recluso José Antonio León Pérez, condenado a la pena de un año, ocho meses y 21 días por la Audiencia de Córdoba, en la causa instruida por el juzgado de La Rambla.

Disponiendo cese en el cargo de asambleista don Fernando Palanca que representaba a los Ayuntamientos de la provincia de Guadalajara y nombrando para sustituirle a don Francisco Checa; idem por los Ingenieros de caminos don Victoriano Peñalver y nombrando para sustituirle a D. José Gaitán de Ayala.

Disponiendo que en lo sucesivo los recorridos de aviación solo se sujeten a informes técnicos y meteorológicos. Los aviadores no podrán recibir invitación alguna sino el gobierno el cual resolverá si procede o no aceptar y las demás características del vuelo.

Anunciando la emisión de títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 por valor de 500 millones de pesetas; libras del impuesto de utilidades. Podrán servir para fianzas por su valor nominal en las corporaciones públicas. Habrá seis series desde 500 a 50.000 pesetas. Se amortizará en 50 años a partir del 1 de Enero de 1939. Se destina esta cantidad al presupuesto extraordinario.

Trabajo

El Consejo del Trabajo ha acordado la ratificación del convenio de reparación de marinos y el contrato de embarco de Ginebra.

En cambio no ratifica la inspección en los barcos.

Estudia lo relativo al trabajo nocturno en las panaderías.

Pobres emigrados

«El Debate» publica hoy un mensaje que el Cardenal Primado dirige al Rey.

En él habla de los españoles emigrados en Francia, para los cuales el Cardenal Segura promovió el año pasado misiones que ha repelido este año y en beneficio de los que tiene en Burdeos y otros puntos varias casas la Compañía de Jesús para cuidar de la fe y del amor a la patria de esos pobres expatriados, materia propicia por el medio ambiente en que vivan para todo elemento revolucionario que de ellos puede echar mano.

El Cardenal Segura enuncia estas y otras razones en su conmovedor y patriótico mensaje.

Ejército

El ministro de la guerra fué visitado por el general don Miguel Carbonell y Morán, que fué a darle las gracias por un ascenso.

La Casa de Nazaret

La suscripción abierta para la Casa de Nazaret alcanza la cifra de 52.762 pesetas.

La Asociación de la Prensa de Madrid ha donado 50.000 pesetas.

La Casa de Nazaret, dice «A B C», no será un asilo sino un hogar, una casa de familia para las viudas y para las hijas de los periodistas que les olvide su orfandad.

Las viudas que do hayan cumplido 50 años tendrán medios para rehacer su vida haciendo labores remuneradas.

No se admitirán viudas con hijos varones, pero los huérfanos de padre que tengan de 3 a 12 años serán protegidos.

La Casa de Nazaret servirá a los periodistas y a los obreros de periódicos de toda España.

El alcalde se encuentra enfermo con la gripe. Presidió hoy la sesión el primer teniente de alcalde.

Se acordó contribuir con 15.000 pesetas a la Casa de Nazaret y con mil pesetas a la subvención de la exposición de ciencias, artes e industrias que se celebrará en Madrid este mes.

El señor Gutiérrez Solana propuso que el Ayuntamiento cediera un solar

para que en él se construyese la Casa de Nazaret, pero resultó que el Ayuntamiento no tenía local a propósito.

La señorita González Fiori propuso que el Ayuntamiento cooperase a la iniciativa del señor Luca de Tena, costeando algunas plazas en la Casa de Nazaret.

Para la Exposición
Cádiz.—Procedente de Buenos Aires llegó el trasatlántico «Emilio» con turistas y mercancías para la Exposición de Sevilla.

De la Universidad
Reunido el pleno de la Comisaría regia de la Universidad Central, acordó declarar las excepciones de pérdida de matrícula que comprenderán a las personas siguientes:

Alumnos extranjeros, matriculas de honor y gratuitas, internos de asignaturas adscritas, quienes tuvieren beca, pensiones o préstamos de honor, los que estuvieran en filas, los enfermos, los que legítimamente estuvieron ausentes de Madrid, los que no pudieron asistir a clase por estar suspensa ésta.

Los que no asistieron después del 8 de Marzo, todos estos han de acreditar las excepciones.

Infante

Burgos.—Llegó el infante don Jaime. Visitó los principales monumentos.

Regresará mañana a Madrid.

Exposición

Toledo.—Con motivo de las fiestas del Corpus habrá una exposición de industrias artísticas.

El cadáver descuartizado

Barcelona.—La declaración última de Figueras duró hasta la madrugada. Este se abatió mucho cuando le presentaron la plancha, la sierra y el colchón.

Igual sucedió a Ricardito. Se acentúa la creencia de que ambos participaron en el crimen.

Guadalajara.—El exsecretario del Ayuntamiento de Pastrana ha declarado que recibió encargo de Ricardito de vender unos cañaverales que le pertenecían.

Adujo como razón para la venta que quería marcharse a América.

Madrid.—El Dr. Maestre ha dicho

que dentro de dos días podrá dar dictamen sobre los restos de Casado y se determinará la forma del crimen.

Barcelona.—En el Palacio de Justicia se dice que la declaración de Figueras de anoche probará que fué autor de la primera parte del crimen.

Ricardito fué quien metió el cadáver de Pablo en la caja.

A última hora recibimos una extensa información en la que se nos habla del entierro de los restos de Pablo Casado, con detalles que estimamos improcedente publicar.

Si diremos que sus amigos los Cristellys llevaron flores, la pupitera de la casa en que vivió en Madrid y las obreras de su fábrica de Barcelona también las enviaron.

Asistió mucho público curioso.

La Exposición de Sevilla

Los que llegan

Sevilla.—En trenes especiales han llegado hoy la Banda Municipal de Madrid y los coros Vascos. El personal del orfeón lo forman 280 voces.

Se dirigieron al Ayuntamiento e interpretaron cantos de su país.

Los alcaldes de Sevilla y San Sebastián cambiaron afectuosos saludos.

Llegaron los siguientes diplomáticos. Ministro del Brasil, don Luis Guimarães; general cubano, Herrera y embajador de Cuba, señor García Kohly; ministro de Panamá, Lasso de la Vega; embajador de Chile, Rodríguez Mendoza; ministro del Ecuador, Crespo Ordóñez; conde, Volpi de Misurata; ministro de Estado italiano, marqués Medici del Vascello; embajador de Italia, conde de Peretti de la Roca, embajador de Francia, señor Ling Hang, encargado de negocios de la embajada de China.

Ha llegado el Obispo de Pamplona.

A bordo del «Vasco de Gama» llegó el ministro de Estado portugués. Con el «Vasco de Gama», han llegado tres contratorpederos y tres aviones.

Llegó el embajador de Portugal.

Llegaron numerosos periodistas.

Fondeó en este puerto la reproducción de la carabela «Santa María».

Han llegado once indígenas de la guardia jafifiana.

Amnistía

Madrid.—«La Epoca» pide una amplia amnistía con motivo de la inauguración de la Exposición y dice: Si se inauguran las Exposiciones con una medida de esa clase, el Gobierno no sólo tendría la autoridad material que emana del mando y la moral que nace de la razón para decir a todos que deben apoyar esas Exposiciones, sino que tendría la que nace del ejemplo.

Los reyes

Sevilla.—En tren especial llegaron los reyes y las personas siguientes: Infantas doña Beatriz y doña María Cristina, el general Primo de Rivera, el duque de Miranda, los condes de Maceda y Xauen, el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto, el marqués de las Torres de Mendoza y el capitán de fragata señor Espinosa de los Monteros, el marqués de Bóveda de Liria, los duques de la Unión de Cuba y de Vistahermosa y don Luis Asúa, además de otras personas del séquito.

En la estación esperaban todas las autoridades, diplomáticos, comisiones, etcétera.

Una compañía de infantería con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

Marcharon al Alcázar, siendo vitoreados incesantemente por el público, que ocupaba las calles del trayecto.

Esta tarde el Rey ha visitado el pabellón real de la Exposición y la Plaza de España, donde vió el emplazamiento de las tribunas y los alta voces.

Le acompañó en estas visitas el Duque de Miranda.

Ministros

Madrid.—En el segundo rápido han marchado a Sevilla los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Trabajo señores Calvo Sotelo, Callejo y Anón.

En automóvil han marchado después el conde de Guadalhorce y don Galo Ponte.

No ha marchado el ministro de la Guerra, que se dijo marcharía hoy.

Queda en Madrid el señor Martínez Anido.

El conde de los Andes saldrá hoy de Jerez para Sevilla.

Estella

Sevilla.—El marqués de Estella se hospeda en el Gobierno Civil. Allí le

cumplimentaron el ministro de Negocios extranjeros y el embajador de Portugal señor Melo Barreto.

El marqués de Estella almorzó con el gobernador civil y su familia.

Después le visitó el Duque del Mar, jefe de la escuadra italiana surta en este puerto, a quien dedicó un retrato.

Avionetas

El Club Aéreo ha preparado una fiesta con motivo del bautismo de tres avionetas que se celebrará en Tablada.

Eclesiásticas

Canónicos

Cádiz.—Hallecido en Benaocaz, el arcediano don José María Caro Romero.

Granada.—Ha fallecido don Enrique Bermejo Alemán, arcepreste ee esta metropolitana.

Barcelona

Confesó

Dicen de Manresa, que José Blanch, detenido como supuesto autor del asesinato cometido en San Fructuoso de Pagés, ha confesado su crimen, del cual ha dado detalles.

Pintor

Ha fallecido el reputado pintor Julio Granés.

Inauguración

Para la inauguración de la nueva casa de correos que se celebrará el lunes llegará el Director general señor Tafur.

Miscelánea

Gitanillo

Los doctores que asisten a Gitanillo han tenido hoy consulta en vista de la lesión que sufre en el pecho.

Acordaron dar dictamen mañana por la mañana.

Buque

Santa Cruz de Tenerife.—Llegó el buque escuela «Galatea».

Extranjero

Victima

Riga.—Ha fallecido el hijo de Valdemora, que resultó gravemente herido en el atentado contra el Presidente de la República de Lituania.

Parlamento

Londres.—El Príncipe de Gales ha presidido el Consejo privado para acordar la prórroga del Parlamento.

El Rey presidirá otra reunión para ratificar dicha decisión.

Italiana

Roma.—Marchó a Florencia el Rey, para inaugurar la Exposición de Ciencias.

Intoxicadas

Nantes.—En un banquete de boda se intoxicaron 80 comensales.

El padre de la novia quedó muerto en el mismo salón del banquete.

Se cree que fué en un plato donde estaba la intoxicación, pues 20 comensales que no comieron se hallan bien.

Montilla

BAUTISMO

En la tarde del domingo, 5 de actual, recibió el santo bautismo en la parroquia de San Francisco Solano un hermoso niño, hijo de don Antonio Morilla de la Torre, profesor de instrucción primaria, en ésta y de doña Consuelo Aguilar Delgado.

Administró el sacramento D. Rafael Castaño Cañete, párroco, imponiéndole el nombre de Manuel.

Fueron padrinos D. Laureano de la Peña Crespo, maestro nacional y su esposa doña María Aiguacil López.

En el domicilio de los padres del nuevo cristiano fulmos atentamente obsequiados los numerosos amigos que asistimos al acto.

JUBILEO

En la iglesia de San Francisco de Asís, auxiliar de la parroquia de Santiago, comenzó el seis de los corrientes un turno de Júbileo según los fines de la intención de la señorita Rosa Climent Mayor (q. e. p. d.)

Durante los días de exposición de S. D. M. se celebra el Santo Sacrificio en el altar del Beato Juan de Avila.

TRIDUO

Los días 8, 9 y 10 se celebrará en referida iglesia solemne triduo en honor del Maestro Avila, media hora después de oraciones con cánticos y sermón.

ORADOR SAGRADO

Para predicar en la solemne fiesta que la hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno celebrará en la iglesia de San Agustín, auxiliar de San Fran-

cisco Solano, el jueves 9 del presente, ha llegado el M. I. Sr. D. Antonio Muñoz Jerez, canónigo de la Metropolitana de Sevilla.—AMADOR.

FLORES DE MAYO

Plegaria a María

Pasa el tiempo arrastrando con su corriente todo lo que yo amaba tan locamente.

Todo en sus turbias ondas, lo absorbe y mata riendo con estruendo de catarata.

Cuando veas, oh madre, que ya no puedo resistir a su impulso, que luto y cedo.

Cuando veas abierta mi sepultura, y que caigo hecho polvo, oh virgen pura, recíbeme en tus brazos, cuando esto veas; y entonces, ahora y siempre, bendita seas.

UN POETA CORDOBÉS

Guillermo Belmonte

† Ha entregado su alma a Dios el poeta cordobés D. Guillermo Belmonte Müller.

Hace tiempo se hallaba retirado del mundo de las letras, de la que fué ornamento preciado.

Sus poesías fueron siempre muy inspiradas distinguiéndose sus décimas, sus guajiras.

Su libro «Canarias» muy sentido.

Tiene algún libro en prosa en que habla de las tierras americanas, en las que de joven estuvo; pero no es del caso hablar de este libro, sobre cuyo fondo habíamos de discrepar, aunque reconocieramos las admirables tintas que supo dar a la descripción de algunos lugares de Borinquen, la bien amada isla.

A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

Para Feria

Enorme éxito están obteniendo las Pañerías Inglesas situadas en la calle Ayuntamiento. Asombra a todo el mundo la bondad de sus trajes y los precios tan limitados.

Royal Exchange Assurance

Seguros de Coséchas

Subdirector en Córdoba

DON R. SALINAS ANCHELERA

M. CABALLERO

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica a la calle Braulio Laportilla n.º 6, pral., esquina a Góngora.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

«Címetro Moisés

Determina en un instante la acidez libre de los aceites, con rigurosa exactitud y por método sencillo y económico.

Se remite franco de todo gasto previo envío de 20 pesetas.

LABORATORIO MOISES MORENO POZOBLANCO

El Manantiel

JOSE LAGUNA FUENTES

Depósito de Aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras.

CLASES DE AGUA A LA VENTA
Alzola, Borines, Cabreiroa, Estona, Carabaña, Colfrentes, Corcónite, Evlan-Cachat, Insalus, Lanjarón, Loeches, Marmolejo, Mondariz, Mont-Ait, Rubinat, Solares, doble litro, Idem litro, Idem medio litro, Villaharta, Vilaigua, Idem medio litro, Vallequillas, Vichy-Catalán, Vichy-Hopital, Vichy-Celestins, Vichy-Grande-Grille.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Depósito:

CALLE ALONSO DE BURGOS, SIN N.º

(Frente al Hotel Regina)

Teléfono n.º 1710.—CÓRDOBA

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2

CÓRDOBA

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.—Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

VACAS LECHERAS SE VENDEN EN LA «GRANJA EULALIA»

Hay vacas y novillas en producción, varias recién paridas, ganado joven y de buena clase, precio proporcionado, trato corto y formal. El comprador puede ver ordeñar el ganado que vaya a comprar.

INFORMES.—Tienda «EL METRO» Mármol de Bañuelos, 2 o en Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).

SE ARRIENDAN

Dos habitaciones bajas en la calle Deanes, 3, para oficinas, establecimiento, guardar muebles, sucursal de pan o cosa análoga. También se vende un estante para libros, alfombras y unas palmeras. Horas de 12 a 4.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

Apartado, 8.881

Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6 Córdoba.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

LA MUTUAL LATINA

A SOCIEDADES DE AHORRO



FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CÓRDOBA



J. NAVAS PAREJO

Talleres de Escultura Religiosa

EN MADERA Y MARMOL

Orfebrería :: Construcciones de Altares

Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

RAFAEL DIAZ

PINTOR

PÉREZ DE CASTRO 6 CÓRDOBA

Dorados - Papeles pintados

PUBLICITAS

ORGANIZACIÓN MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en diarios, revistas, almanaces, anuarios, etc. del mundo entero.

SECCION TÉCNICA

Los dibujos más sugestivos

Los textos más convincentes

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero

MADRID

C/ PENALVER, 13

APARTADO, 911

TELEFONO 16375

BARCELONA

RELAYO, 9

APARTADO, 228

TELEFONO 16405

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta Principal: farmacia «El mundo»

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**

NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 20 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW-YORK
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
Próxima salida el día 7 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA
El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 19 de Julio.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MÁLAGA y CÁDIZ.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

C.ª Compañía de negocios reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marceio, número 13

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscriptores protectores: A voluntad.



ESANOFELE

CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS

El Paludismo se trasmite por un mosquito (Anophele) que habita en las aguas estancadas.

El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** DE LA CASA BISLERI DE MILAN

La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 — MADRID